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490 
Concurso Público 

Câmara Municipal de Senador Salgado Filho/RS 

 
Contador 

 
 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

 Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Português 
Informática 
Matemática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

05 
05 
10 
20 

Total de questões 40 

 Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

 Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

 Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

 Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

 Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 

 

 
 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  

21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  

31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 
A comemoração da torcida do México na Copa do Mundo 

da Rússia provocou um terremoto? 
 

Quem é apaixonado por futebol sabe como é a 
sensação: sentir o chão tremer – literalmente – quando 
seu time está em campo e a torcida eufórica pula toda ao 
mesmo tempo. Mas será que os tremores de um estádio 
podem se reproduzir em uma escala bem maior quando 
uma nação inteira comemora a vitória da sua seleção em 
um jogo da Copa do Mundo? O Instituto de Pesquisas 
Geológicas e Atmosféricas do México (IIGEA) diz que sim. 
Em sua conta no Twitter, a entidade afirmou que os 
milhões de torcedores apaixonados fizeram a terra tremer 
a ponto de sensores de atividade sísmica captarem a 
movimentação. 

A postagem da agência na rede social afirma: “O 
tremor registrado na Cidade do México começou de forma 
artificial. Possivelmente por saltos massivos durante o gol 
da seleção do México no Mundial. Pelo menos dois 
sensores (sísmicos) na Cidade do México o detectaram 
___ 11h32min”. O horário do tremor apontado pelo IIGEA 
é exatamente sete segundos depois do gol marcado por 
Hirving Lozano aos 35 minutos do primeiro tempo.  

No entanto, entidades geológicas de outros 
países estão céticas. “Eu já vi esse tipo de alegação feita 
muitas vezes, sobre os mais diversos eventos esportivos, 
mas acho difícil de acreditar”, diz um sismólogo do USGS 
(Serviço Geológico dos Estados Unidos) ___ rede BBC. 
De acordo com o USGS, “esse tipo de ocorrência é 
altamente improvável, mas é difícil confirmar ou negar 
sem ter todos os dados”. A dúvida não é sobre a terra ter 
tremido, mas sobre a razão. “É uma região em que há 
muita atividade sísmica”. 

Então, se a terra de fato tremeu depois do gol do 
México, foi uma coincidência? Cientistas do Serviço 
Geológico Britânico também afirmam que ___ 
possibilidade de fãs começarem um pequeno terremoto é 
“altamente improvável”. “Sismógrafos são muito 
sensíveis”, diz um dos especialistas da entidade. “Eles 
gravam qualquer grande vibração. Mas isso não quer 
dizer necessariamente que uma atividade de fãs eufóricos 
poderia chegar a causar um terremoto”. 

A fonte do desentendimento pode ser, na 
verdade, o termo usado por parte da mídia para descrever 
o que aconteceu na Cidade do México depois do gol. De 
fato, o termo “terremoto” pode ser muito forte para usar 
nesse caso. O diretor da agência geológica do México, 
Carlos Del Ángel, diz que houve “uma aceleração sísmica 
artificial”, o que não é o mesmo que um terremoto, 
causado pelo movimento das placas tectônicas. Ángel não 
tem dúvidas de que houve “um tremor causado pela 
atividade humana”. “Claro que foi imperceptível para o 
público em geral, foi apenas sentido pelo equipamento de 
medição”. 

E como eles podem ter tanta certeza de que 
mexicanos pulando ativaram os sismógrafos, e não uma 
coincidência com alguma pequena atividade tectônica? 
“Apenas dois aparelhos detectaram a movimentação”, diz 
Ángel. “Um ao sul da cidade e outro no centro: perto das 
praças onde as pessoas estavam reunidas para assistir à 
partida”. 

https://www.bbc.com/... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) às - à - a 
b) as - à - há 
c) às - a - a 
d) às - à - há 
 

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. O Instituto de Pesquisas (IIGEA) declarou acreditar que 

os tremores detectados foram provocados pela ação 
humana porque, entre outras coisas, os únicos 
sensores que detectaram a movimentação estavam 
perto de aglomerações de pessoas assistindo ao jogo. 

II. Discordando do IIGEA, sismólogos e instituições 
geológicas de outros países afirmaram que não é 
possível que a movimentação de pessoas provoque um 
tremor de terra. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) Considerando-se o seu sentido no texto, as palavras 
“céticas” (terceiro parágrafo) e “imperceptível” (quinto 
parágrafo), respectivamente, encontram antônimos em: 
 
a) Crentes e compreensível. 
b) Desacreditadas e sensível. 
c) Surpresas e discreto. 
d) Crédulas e notável. 
 

4) Há palavras que são muito parecidas em sua pronúncia 
ou grafia, mas diferentes em seu significado. Quanto a 
estas, marcar C para as sentenças Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 

 
(---) Meu tio sempre trás presentes ao voltar das férias. 
(---) Espero que viagem tranquilos amanhã! 
 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) E - C. 
d) C - E. 
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5) Quanto ao emprego das conjunções conforme o 
contexto, assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
____________ a chuva pare, não poderemos fazer o 
passeio de bicicleta de amanhã.  
 
a) Desde que 
b) Contanto que 
c) A menos que 
d) Dado que  
 

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

6) O teclado numérico apresenta alguns comandos em 
suas teclas. Assinalar a alternativa que apresenta a tecla 
que habilita/desabilita os comandos a partir do teclado 
numérico: 

 
a) F3 
b) Scroll Lock 
c) Num Lock 
d) F12 
 

7) No Excel 2007, o atalho de teclado Shift+F2, serve 
para: 
 
a) Deletar uma célula. 
b) Abrir as opções de formatação de célula.  
c) Incluir uma célula.  
d) Incluir um comentário. 
 

8) Em relação ao navegador Internet Explorer 9, os 
números 1, 2 e 3 na imagem abaixo, correspondem, 
respectivamente, às Barras de: 
 

 
 
a) Sites, Títulos e Menu. 
b) Sites, Endereços e Menu. 
c) Títulos, Endereços e Favoritos. 
d) Endereços, Sites e Páginas abertas. 

9) Sobre as ferramentas usadas para inserir ilustrações 
em Slides do PowerPoint 2010, analisar os itens abaixo: 
 

I. 

 
  

II. 

 
  

III.  

 
 
Está(ão) CORRETOS: 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

10) Em relação ao texto exemplificado na imagem abaixo, 
no editor de textos Word 2010, é CORRETO afirmar que: 
 

 
 
a) O texto está justificado. 
b) A fonte é Arial 11. 
c) O texto está em itálico. 
d) O texto está alinhado à direita. 
  

MATEMÁTICA 
 
11) Em certa caixa foram colocadas 3 bolas azuis e 2 
bolas verdes. Ao se retirar aleatoriamente uma bola da 
caixa, qual é a probabilidade dela ser uma bola azul? 
 
a) 30% 
b) 40% 
c) 50% 
d) 60% 
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12) Sabendo-se que a média aritmética do preço de três 
produtos é igual a R$ 34,00 e que a soma do preço do 
primeiro e do segundo produtos é igual a R$ 74,00, pode-
se afirmar que o terceiro produto custa: 
 
a) R$ 24,00 
b) R$ 26,00 
c) R$ 28,00 
d) R$ 30,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13) Perguntou-se para 100 alunos de certa academia se 
eles praticavam hidroginástica e/ou musculação. Obteve-
se que 60 praticavam musculação, 35 praticavam 
hidroginástica, e 15 não praticavam qualquer uma das 
atividades. Sendo assim, a quantidade total de alunos que 
praticam apenas musculação é igual a: 
 
a) 48 
b) 50 
c) 52 
d) 54 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14) Certa bolsa custa R$ 85,00. Durante uma liquidação, 
essa bolsa estava com desconto de 20% para compras à 
vista. Qual será o valor pago por ela, considerando-se que 
uma pessoa a comprou à vista durante a liquidação? 
 
a) R$ 62,00 
b) R$ 65,00 
c) R$ 68,00 
d) R$ 71,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15) Em certa progressão geométrica, sabe-se que o 
primeiro termo é igual a 2 e a razão é igual a 3. Qual o 
valor da diferença entre o quinto e o quarto termos? 
 
a) 108 
b) 100 
c) 92 
d) 83 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16) Um boleto bancário foi pago com 4 meses de atraso e 
gerou juros no valor de R$ 15,90. Sabendo-se que a taxa 
de juros simples é de 3% ao mês, qual foi o valor total 
pago por essa conta?  
 
a) R$ 132,50 
b) R$ 148,40 
c) R$ 152,60 
d) R$ 159,30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17) Sabendo-se que as roupas, nas gavetas de um 
armário, são diferentes, e que a primeira contém 6 
camisas, a segunda contém 4 bermudas, e a terceira, 3 
jaquetas, ao todo, quantas combinações distintas com 1 
camisa, 1 bermuda e 1 jaqueta é possível fazer? 
 
a) 58 
b) 64 
c) 72 
d) 76 
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18) Duas pessoas estão lado a lado, e sabe-se que as 
alturas delas são 1,60m e 1,40m. Sabendo-se que as 
sombras projetadas por elas seguem a mesma proporção 
e que a pessoa mais alta projeta uma sombra de 1,28m, 
qual deve ser o tamanho da sombra projetada pela 
pessoa mais baixa? 
 
a) 1,12m 
b) 1,10m 
c) 1,08m 
d) 1,06m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19) O custo operacional de cada peça produzida durante 
certo processo de fabricação é dado pela equação de 2º 
grau abaixo, em que x representa a quantidade de peças 
fabricadas. Sendo assim, qual a quantidade de peças que 
devem ser produzidas para que o custo da produção seja 
mínimo? 
 

x² - 120x + 150 = 0 
 
a) 30 
b) 40 
c) 50 
d) 60  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20) A sequência lógica abaixo foi construída a partir de 
certo critério. Com base nessa informação, qual deve ser 
o oitavo termo da sequência, de forma que o padrão não 
seja alterado? 
 

1, 5, 9, 13, 17,... 
 
a) 33 
b) 29 
c) 27 
d) 25 
 
 
 
 
 
 
  
  

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

  
Conhecimentos Gerais 

  
21) Constitucionalmente são garantidos aos cidadãos 
brasileiros, entre outros, os seguintes direitos sociais, 
EXCETO: 
 
a) Assistência aos desamparados. 
b) Educação. 
c) Proteção à maternidade e à infância. 
d) Previdência privada. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
22) Em conformidade com a Constituição Federal, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) É permitido à União instituir isenções de tributos da 

competência dos Estados, do Distrito Federal ou dos 
Municípios. 

(---) Compete aos Municípios instituir impostos sobre 
propriedade predial e territorial urbana. 

(---) Leis de iniciativa do Poder Executivo estabelecerão o 
plano plurianual, as diretrizes orçamentárias e os 
orçamentos anuais. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

23) Em conformidade com a Lei nº 4.320/1964, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Classificam-se como _______________ as dotações para 
despesas as quais não corresponda contraprestação 
direta em bens ou serviços, inclusive para contribuições e 
subvenções destinadas a atender à manutenção de outras 
entidades de direito público ou privado. 
 
a) investimentos  
b) despesas de custeio 
c) transferências correntes 
d) inversões financeiras 
 

24) Em conformidade com a Lei nº 4.320/1964, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. O empenho de despesa é o ato emanado de autoridade 

competente que cria para o Estado obrigação de 
pagamento pendente ou não de implemento de 
condição. 

II. O empenho da despesa poderá exceder o limite dos 
créditos concedidos. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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25) Em conformidade com a Lei nº 6.404/1976, extingue-
se a companhia: 
 
I. Pelo encerramento da liquidação. 
II. Pela incorporação ou fusão, e pela cisão com versão de 

todo o patrimônio em outras sociedades. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

26) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 - Improbidade 
Administrativa, a posse e o exercício de agente público 
ficam condicionados à apresentação de declaração dos 
bens e valores que compõem o seu patrimônio privado, a 
fim de ser arquivada no serviço de pessoal competente, 
sendo que: 
 
I. A declaração de bens será atualizada somente quando 

o agente público deixar o exercício do mandato, cargo, 
emprego ou função. 

II. Será punido com a pena de demissão, a bem do 
serviço público, sem prejuízo de outras sanções 
cabíveis, o agente público que se recusar a prestar 
declaração dos bens, dentro do prazo determinado, ou 
que a prestar falsa. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

27) De acordo com a Lei nº 8.666/1993, a modalidade de 
licitação entre quaisquer interessados para escolha de 
trabalho técnico, científico ou artístico, mediante a 
instituição de prêmios ou remuneração aos vencedores, 
conforme critérios constantes de edital publicado na 
imprensa oficial com antecedência mínima de 45 dias, 
refere-se à modalidade de licitação chamada: 
 
a) Convite. 
b) Leilão. 
c) Concorrência. 
d) Concurso. 
 

28) Em conformidade com a Lei Complementar 
nº 101/2000, analisar a sentença abaixo: 
 
A destinação de recursos para, direta ou indiretamente, 
cobrir necessidades de pessoas físicas ou déficits de 
pessoas jurídicas deverá ser autorizada por lei específica 
e atender às condições estabelecidas na lei de diretrizes 
orçamentárias, mas não deve estar prevista no orçamento 
ou em seus créditos adicionais (1ª parte). A existência de 
dotação específica é uma das exigências para a 
realização de transferência voluntária, além das 
estabelecidas na lei de diretrizes orçamentárias (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 

29) Com base na Lei Orgânica Municipal, a Mesa Diretora 
da Câmara de Vereadores é o órgão diretivo dos trabalhos 
da Câmara e compõe-se por diferentes cargos. Pode-se 
afirmar que o mandato da Mesa Diretora durará: 
 
a) 1 ano, facultativa a reeleição. 
b) 1 ano, vedada a reeleição. 
c) 2 anos, facultativa a reeleição. 
d) 2 anos, vedada a reeleição. 
 

30) Em conformidade com a Lei Complementar 
nº 1.138/2014 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
do Município, os cargos públicos são aqueles criados por 
lei, em número certo, com denominação própria. Pode-se 
afirmar que os cargos públicos municipais são de 
provimento:  
 
a) Efetivo ou em comissão, além de ser permitida a 

hipótese de contratação temporária por excepcional 
interesse público. 

b) Efetivo ou temporário, além de ser permitida a hipótese 
de contratação do cargo em comissão ou de confiança 
por excepcional interesse público. 

c) Exclusivamente efetivo, sendo vedada hipótese de 
contratação temporária. Quando por excepcional 
interesse público, será permitida a contratação de cargo 
em comissão ou de cofiança.  

d) Unicamente de cargo em comissão, sendo vedada 
hipótese de contratação temporária. Quando por 
excepcional interesse público, será permitida a 
contratação de efetivo. 

 

31) De acordo com a Resolução nº 001/2014 - Regime 
Interno da Câmara Municipal, pode-se afirmar que são 
atribuições das Comissões Permanentes, em razão da 
matéria de sua competência, e das demais Comissões, no 
que lhes for aplicável: 
 
I. Exercer o acompanhamento e a fiscalização contábil, 

financeira e orçamentária do Município e das entidades 
da administração direta e indireta. 

II. Determinar a realização, com o auxílio do Poder 
Judiciário, de diligências, perícias, inspeções e 
auditorias de natureza contábil, financeira e 
orçamentária, exclusivamente nas unidades 
administrativas do Poder Executivo. 

III. Acompanhar e apreciar programas de obras e planos 
de desenvolvimento e sobre eles emitir parecer. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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32) De acordo com a Lei Complementar nº 001/2017 - 
Código Tributário Municipal, o sujeito ativo da obrigação 
tributária é o Município, sendo ele o titular da competência 
privativa para decretar e arrecadar os tributos. Sobre tal 
competência, pode-se afirmar que a competência 
tributária é: 
 
a) Indelegável; no entanto, a atribuição das funções de 

arrecadar ou fiscalizar tributos é delegável. 
b) Delegável; no entanto, a atribuição das funções de 

arrecadar ou fiscalizar tributos é indelegável. 
c) Indelegável, assim como a atribuição das funções de 

arrecadar ou fiscalizar. 
d) Delegável, assim como a atribuição das funções de 

arrecadar ou fiscalizar. 
 

33) A transgressão de preceito do Código de Ética 
Profissional constitui infração ética, sancionada, segundo 
a gravidade, com a aplicação de uma das seguintes 
penalidades: 
 
I. Advertência reservada.  
II. Advertência pública. 
III. Censura reservada. 
IV. Censura pública. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e IV. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

34) Com base na obra de RIBEIRO, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
As Contas ___________ são as que representam os 
elementos componentes do patrimônio. Dividem-se em 
___________ (representativas dos Bens e dos Direitos) e 
___________ (representativas das Obrigações e do 
Patrimônio Líquido). 
 
a) Patrimoniais - Passivas - Ativas  
b) de Resultado - Ativas - Passivas 
c) de Resultado - Passivas - Ativas  
d) Patrimoniais - Ativas - Passivas  
 

35) Considerando-se SILVA, sobre as etapas do ciclo 
orçamentário, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Elaboração. 
(2) Estudo e aprovação. 
(3) Execução. 
(4) Avaliação. 
 
(---) Compreende a fixação de objetivos concretos para o 

período considerado, bem como o cálculo dos 
recursos humanos, materiais e financeiros 
necessários à sua materialização e concretização.  

(---) É de competência do Poder Legislativo, e o seu 
significado está configurado na necessidade de que o 
povo, mediante seus representantes, intervenha na 
decisão de suas próprias aspirações, bem como na 
maneira de alcançá-las.  

(---) Refere-se à organização, aos critérios e trabalho 
destinados a julgar o nível dos objetivos fixados no 
orçamento e as modificações nele ocorridas durante a 
execução. 

(---) Constitui a concretização anual dos objetivos e metas 
determinados para o setor público, no processo de 
planejamento integrado, e implica a mobilização de 
recursos humanos, materiais e financeiros.  

 
a) 1 - 3 - 2 - 4. 
b) 2 - 1 - 4 - 3. 
c) 1 - 2 - 4 - 3. 
d) 3 - 2 - 1 - 4. 
 

36) São dotações específicas destinadas a fazer face aos 
pagamentos de despesas resultantes de compromissos 
gerados em exercícios financeiros já encerrados: 
 
a) Restos a pagar. 
b) Despesa de exercícios anteriores. 
c) Despesas extraorçamentárias. 
d) Dívida ativa. 
 

37) Em conformidade com KOHAMA, sobre restos a 
pagar, é CORRETO afirmar que: 
 
a) A escrituração contábil dos restos a pagar é feita no 

final do exercício financeiro, para efeito de 
encerramento e levantamento do balanço.  

b) O registro dos restos a pagar far-se-á por exercício e 
por credor, sem distinção entre despesas processadas 
e não processadas. 

c) Os restos a pagar do exercício serão computados na 
receita orçamentária. 

d) A escrituração contábil da baixa de restos a pagar pode 
ocorrer somente pelo pagamento. 
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38) A diferença entre o valor total das Variações 
Patrimoniais Aumentativas (VPA) e o valor total das 
Variações Patrimoniais Diminutivas (VPD) de um dado 
período é chamada de: 
 
a) Depreciação. 
b) Mensuração do Patrimônio. 
c) Receita Corrente Líquida. 
d) Resultado Patrimonial. 
 

39) A demonstração contábil que evidencia as receitas e 
despesas orçamentárias, detalhadas em níveis relevantes 
de análise, confrontando o orçamento inicial e suas 
alterações com a execução e demonstrando o resultado 
orçamentário é o(a): 
 
a) Balanço Orçamentário. 
b) Demonstração das mutações do patrimônio líquido. 
c) Demonstração do fluxo de caixa. 
d) Balanço Financeiro. 
 

40) De acordo com a NBC T 16.8 - Controle Interno, o 
controle interno deve ser exercido em todos os níveis da 
entidade do setor público, compreendendo: 
 
I. A dissipação do patrimônio público. 
II. O controle da execução das ações que integram os 

programas. 
III. A observância às leis, aos regulamentos e às diretrizes 

estabelecidas. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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